

哈利路亞 ——神奇的盾牌



文／Hanna Chang
圖／Alice Chen

這個奇妙的故事發生在一個毫不認識耶穌的孩子身上，這個故事使我更加認識了主耶穌的大能，領悟到祂願意在你我的職場上行事！

大約百來天前我認識了那個孩子，他是從別的學校來這裡當我的學生，據說換來新環境的原因是不到十歲的他，被老師激怒而對老師動了手……。

他的身材矮小，但是氣焰頗盛，好辯好鬥，習慣向我糾舉別人的錯誤，至於自己大多數是一點缺失也沒有。如果要他承認自己的錯誤，免不了要請媽媽回家慢慢溝通；但十有八九，傳回來的說法總是別人先惹他生氣，他只是還手或還口。

他厭惡任何侵犯私領域的行為，有一次和我談話時，由於不停地甩文具，干擾了談話，我伸手要暫時拿取，他竟用力跺腳並大哭大叫，堅持我完全不能碰到他的物品；所以同學不小心把東西放到他的桌上、不經意碰到他的手肘或肩膀，當然就更讓他渾身不

對勁；更不要說一言不合、做事方法不一樣了。口出穢言是家常便飯、伸手舉腳打人踢人更是常有，小小的身軀只需眼睛一瞪，舉起拳頭隨意往對方肚子或腦門一掄，班上比他高十幾公分的大個子也要彎腰痛哭……。

媽媽對他的脾性控管也感到困擾，覺得這樣發展下去孩子可能會失去朋友，所以曾經帶他去上情緒管理課程，也要他罰寫、暫停上喜歡的課，甚至拿出棍子痛打他一頓。

老實說我也不知道該怎麼對待他，不過好在他雖然渾身帶刺，但事情過去還是能夠對話。在幾次較為平靜的對談中，他的言語引起我的興趣，他說：「我的裡面有惡魔，我想要不生氣，但是我沒有辦法！」

這段話令我感到不太尋常，便試著跟他聊聊惡魔，建議他要把惡魔踢到垃圾桶去（自己邊講邊想起兒童詩歌……），問他惡魔來了是什麼感覺；他也一本正經地告訴我：「我不能趕走惡魔，牠要來我也沒辦法；如果牠來了，我會覺得很熱、想要揍人。」

我心裡明白，小惡魔不只是一個想像的角色而已。於是在一個安息日，我告訴教會的同靈這個孩子的情況，希望同工們可以為我禱告，祈求帶領他的智慧。

有位長輩聽完這個孩子的情況後，告訴我這樣的孩子需要的「其實是耶穌」，並鼓勵我試試看教他用「哈利路亞」呼求神，最後他勉勵我：「無論得時不得時，你都要傳福音！」

幾天後，在他又伸手揍人的下午，面對稍稍安靜的他，我說：「惡魔來搗亂，你卻沒辦法控制，真的好苦！我教你一個祕訣把惡魔趕走好嗎？」他默默地點頭，聽著我跟他說我所信的耶穌，聽著「哈利路亞」的意思，漸漸露出好奇的神色，然後靦腆的試著跟我說了兩三次。當天晚上，他的媽媽告訴我，家裡雖然有信仰，但不排斥孩子尋求這個方式，謝謝我給他提供一個方法。

很快的，沒隔兩天後他又被激怒了，我像往常一樣為了不讓他真的揍到人而抓住他，並且輕聲地喊著「哈利路亞！」而學武術的他，照例又想使出逃脫術離開我的手。

然後奇妙的故事發生了！

往常總是跑給我追的他，那時竟一直無法真的掙脫我（好像套招一樣，我們的互動被放慢了），他只能在我的手之間動卻無法脫身……。後來又在幾分鐘後，他的掙扎和扭動完全停下來，所以我很容易能將他轉為正面看著我（速度非常快，以前要等很久，甚至他就在地上賴著不動數十分鐘）。我先是讚許他很快平靜非常棒後，便交代他兩小

時後上完課，會替他處理惹他生氣的問題，要他「心裡講哈利路亞」。因為還有別的課要上，我就放他一人去上自己的課離開了！

中午，我聽他理智地說完事情的原委，請說話激怒他的孩子道個歉後，他也速速原諒了對方。

下午又有了空檔，我和他再一次短短的對談，我好奇地發問：「你今天情緒很快就好了，你是怎麼做到的呢？」他先是不講只是微微笑，後來有點羞澀說：「我有說哈利路亞……。」

這就是那個奇妙的故事，從這件事情發生以後，這個一點也不認識耶穌的孩子，開始知道有一個神可以依靠，知道「哈利路亞」就像一枚奇異的盾牌，能為他阻止惡魔這個來到心裡的不速之客。當然他還是會發生大大小小的狀況，但是只要他想起耶穌，他便真的會在心中呼叫哈利路亞，並且他告訴我：「當我這樣做，我會漸漸或立刻安靜下來。」

主耶穌給予我們一份職業，固然是藉以使用我們得著日用的飲食，也讓我們發揮被栽培的專長；但經歷這個故事後，我感受到主耶穌也非常樂意安排我們，在工作與人際等各樣環境中，去分享我們生命中擁有的那份真道，把天國的信息傳給萬民。

信道之前必須聽道，而聽道之前必須傳道。莊稼熟了，工人正是你我！我們都有專門屬於自己的良田，與一份責任！

願我們都甘心樂意，與耶穌同工！

